

CONTINUA EL AVANCE ALEMÁN EN FRANCIA

LYON, BREST Y EPINAL, conquistados por las fuerzas del Reich

Ayer se hicieron 200.000 prisioneros

INTENSOS BOMBARDEOS SOBRE INGLATERRA

LONDRES 20. (Urgente).—La radio francesa anuncia que los elementos avanzados alemanes han ocupado Lyon esta mañana. Estos elementos van seguidos por grandes fuerzas.

La ciudad está en calma, y el prefecto del departamento ha dirigido un llamamiento a la población en el que la aconseja mantenerse digna. También firman el manifiesto el arzobispo, cardinal Gerlier, y el secretario general de la Asociación de ex Combatientes. Estos, así como los representantes de las autoridades municipales, permanecen en sus puestos respectivos. Los servicios públicos no se han interrumpido, pero las calles están desiertas. Los puertos son custodiados por fuerzas del Ejército. (Efe.)

La defensa de Tolón

LONDRES 20.—Según la radio francesa, el vicealmirante que manda la base de Tolón ha publicado una declaración en la que afirma que Tolón será defendido por todos los medios en caso de ataque enemigo. (Efe.)

LONDRES 20.—El Ministerio del Aire comunica: "Durante la noche pasada la aviación alemana efectuó diversas incursiones sobre Inglaterra, especialmente sobre la región Noroeste y las costas occidentales y orientales. Resultaron muertas seis personas y heridas sesenta. Diez aparatos enemigos fueron destruidos.

Por su parte, las fuerzas aéreas británicas bombardearon las regiones ocupadas por el enemigo, así como las zonas del Ruhr y Renania." (Efe.)

BERLIN (Cuartel General del Führer). 20.—Parte oficial de guerra del Alto Mando del Ejército alemán.

"En Bretaña ha sido ocupado el puerto de guerra francés de Brest. En Normandía ha sido alcanzado y franqueado por varios puntos el curso alto del Loira, desde Nantes a Tours. En el curso medio del mismo río continúa la persecución del enemigo más allá del sector del Cher y de Bourges.

Al sur del Loira, grupos de aviones de combate alemanes atacaron a las tropas enemigas que se batían en retirada por todas las carreteras. De este modo la aviación contribuyó a vencer uno de los focos de resistencia que aun quedaban en esta región.

Fuerzas cercadas

En la parte septentrional de Lorena, los restos del ejército del Este francés que no fueron hechos prisioneros han sido cercados aún más estrechamente en la región del Mosela, entre Epinal y Toul, así como en los Vosgos medios y en los Altos Vosgos. Han sido ocupadas Epinal, Toul y Lunéville. Continúan los combates en los alrededores de la línea Maginot, a ambos lados de Thionville.

Al oeste de Wissembourg ha sido rota otra vez la línea Maginot. Escuadras de aviones de combate y de bombardeo en picado destruyeron una gran parte de las obras fortificadas, que fueron alcanzadas de lleno por las bombas.

La ciudad alemana de Estrasburgo ha sido ocupada por nuestras tropas, después de un ataque por el Sur y el Este. Sobre la catedral ondea la bandera de guerra del Reich.

Tropas que establecen contacto

A las puertas de Borjona se ha efectuado el enlace entre las fuerzas alemanas que venían de Belfort y del Alto Rin.

El número de prisioneros hechos ayer pasa de 200.000, entre con los generales Altmeier, comandante del décimo ejército francés, y el jefe de su Estado Mayor.

COMBATE AEREO frente a las costas egipcias

Intensa actividad de la aviación italiana

LONDRES 20.—Comunicado de la "Royal Air Force" británica: "Tres aviones de combate italianos han sido derribados y otros dos tan gravemente averiados que es poco probable que hayan podido ganar sus bases, durante un ataque con los aparatos de bombardeo británicos apoyados por aviones de combate.

La batalla se libró ayer frente a las costas egipcias, con una gran violencia. Se vio caer dos aviones enemigos en el mar y a otro que se precipitó contra el suelo, envuelto en llamas. Falta uno de nuestros aviones de bombardeo.

Los aparatos de bombardeo de la aviación surafricana, escoltados por aviones de combate, atacaron con éxito el aeródromo de Laval, en el África Oriental italiana. Nueve aviones enemigos, dispersados en las inmediaciones del aeródromo, fueron bombardeados y destruidos. Quedaron dos destruidos y otros tres averiados. Los aparatos de combate enemigos levantaron el vuelo. Uno de ellos fue derribado inmediatamente y otro obligado a aterrizar, después de cinco minutos de combate. No ha regresado un avión británico. Un quinientos de bombarderos italianos fué obligado a aterrizar a 160 kilómetros al este de Aden, cerca de Hunsbald. El aparato estaba intacto y la tripulación, compuesta de cinco hombres, fue hecha prisionera. El resultado de esta actividad aérea durante las últimas veinticuatro horas es: Quince aviones enemigos perdidos y cinco probablemente perdidos también. Dos aviones británicos no han regresado." (Efe.)

CASOS HISTORICOS

El interés de los partes de guerra del Cuartel general del Führer o del Alto Estado Mayor italiano no precisan encarecimiento por nuestra parte. La impresionante marcha de los ejércitos del Reich a través de las abrumadoras campañas francesas, sin ejemplo comparable en la historia de las guerras modernas, mantiene atenta la atención y tiene suspensión a los técnicos militares que no aciertan aún a explicarse, con referencias a los viejos procedimientos tácticos, los maravillosos éxitos alcanzados.

Pero quizá se olvida con demasiada frecuencia que tanto el Ejército alemán como el ejército italiano son la avanzada ardiente de una revolución social de signo positivo. Tras las legiones triunfantes de Hitler y Mussolini marcha un concepto nuevo de la vida; un nuevo orden de cosas se impone implacablemente por la fuerza de las armas a toda Europa occidental. Para que esto ocurra ha sido necesario previamente que un nuevo orden de ideas, de conceptos y de mitos restauracionistas haya ganado y arrebatado tras sí a la conciencia nacional de los dos pueblos jóvenes.

Las masas proletarias alemana e italiana han sido totalmente nacionalizadas por obra y mérito de una nueva revolucionaria concepción política. Así en el histórico discurso de la plaza de Venecia pudo decir Mussolini que la "Italia fascista y proletaria" declaraba la guerra a las plutocracias decadentes. Semerjantes palabras hablan de las muchas veces por las formaciones nazis de labios de Adolfo Hitler. Los más importantes es, pues, señalar el fervor y la moral de los ejércitos italiano y alemán, tal como si todos y cada uno de los soldados que nutren sus filas estuviesen persuadidos de ser los portadores de ese nuevo orden a que hemos aludido.

Cuando una nueva edad se inicia y otra muere en la Historia, los pueblos que no se conforman con girar colonialmente en la órbita de los Imperios nacentes han de demostrar activa y militante que aún tienen cosas importantes que decir y añadir a las nuevas doctrinas y a los hechos que se consuman al empuje de tales doctrinas. La ocasión perdida no se recupera jamás cuando el mundo entero marcha acelerado en "tiempos decisivos" a tomar o dejarse tomar posiciones, que serán irrevocablemente definitivas para toda la época que ahora vive.

LAS HOSTILIDADES cesarán mañana o pasado

Primera entrevista de los plenipotenciarios alemanes y franceses

GINEBRA 20.—Noticias llegadas a esta capital anuncian que los plenipotenciarios franceses que negociarán el armisticio salieron ayer de un aeródromo del Mediodía en un avión pintado de blanco. La radio francesa ha declarado que se observará una reserva absoluta acerca de las negociaciones y que no se publicará ni los nombres de los plenipotenciarios ni el lugar y la hora de su encuentro con los representantes del Reich. (Efe.)

BURDEOS 20.—La Comisión de plenipotenciarios designada por el Gobierno francés está formada por las siguientes personalidades: vicealmirante Leuc, generales Hutzinger, Periot y Bergeret y el diplomático León Noël, ex ministro en Praga y ex embajador en Varsovia. El general Hutzinger mandó el Cuerpo expedicionario aliado enviado a Noruega.

El general Bergeret procede del Arma de Aviación. (Efe.)

BERLÍN 20.—Se anuncia oficialmente que el Gobierno francés ha comunicado al Gobierno alemán los nombres de sus plenipotenciarios para los preliminares del armisticio. Esta comunicación del Gobierno francés no ha llegado al Gobierno alemán hasta la una de la madrugada de hoy y no fué comunicada al Führer hasta las cuatro de la mañana. El Alto Mando alemán ha tomado inmediatamente las medidas necesarias para la recepción de los delegados franceses. (Efe.)

ROMA 20.—Según comunican de Berna a la Agencia Stefani, los plenipotenciarios franceses han llegado a su destino y han celebrado una primera entrevista con los representantes alemanes. Después regresaron a Burdeos. Se afirma que el cese de las hostilidades será declarado mañana o pasado. (Efe.)

BULGARIA QUIERE INTERVENIR

Con la guerra alcanzaría sus fronteras naturales

Los países mutilados por los tratados de posguerra creen llegada la hora de la liberación. Bulgaria, cuya política exterior se ha caracterizado por la tendencia germana y un afán paneslavista que la orientaba hacia Rusia, ocupa uno de los primeros puestos entre los países revisionistas. La salida al mar libre, imperativo geopolítico; el deseo de unir a todos los búlgaros bajo la misma soberanía, son las razones que motivan la intervención. Y no hay que olvidar el sueño de la gran Bulgaria con salida a los tres mares (Bosno, Mediterráneo y Negro); la presencia de Italia en Albania hace imposible este sueño de los zaros búlgaros.

SOFIA 20.—Varios miles de personas, entre ellas numerosos estudiantes y miembros de las organizaciones revisionistas búlgaras, han desfilar hoy en Sofía dando vivas y gritos en favor de la revisión y distribuyendo numerosas proclamas. Los manifestantes marcharon a las Legaciones de Italia y Alemania, ante las que lanzaron vivas y aclamaciones. Ha tenido que ser reforzada la guardia en las Legaciones de Inglaterra y Francia. (Efe.)

PARA TRATAR DE LA DEFENSA DE LAS ISLAS

SESION SECRETA EN LAS CAMARAS INGLESAS

LONDRES 20.—Las Cámaras de los Lores y de los Comunes han celebrado esta tarde sesiones secretas, a las que han asistido gran número de miembros de ambas, para tratar del problema de la defensa interior de Inglaterra.

El primer ministro, Churchill, ha anunciado que, si la Cámara lo desea, el proyecto de gastos del Ministerio de Aprovisionamientos podrá ser discutido en sesión secreta el jueves de la semana próxima. (Efe.)

La guerra en Africa del Norte

ARGEL 20.—Oficialmente se comunica que "en las operaciones de Africa del Norte, nuestras formaciones llegaron el 18 de junio a establecer contacto con el dispositivo enemigo, en la región de Nalut y al sur del Djebel Neftusa. El enemigo intentó bombardear Depienne, sin resultado. Desde la entrada de Italia en la guerra, nuestras fuerzas aéreas han dado pruebas de una gran actividad y han efectuado reconocimientos de profundidad. En las operaciones de bombardeo realizadas en represalia de los bombardeos, poco eficaces, sobre Túnez y Bizerta, hay que señalar especialmente dos expediciones contra los puertos de Tripoli y Cagliari, que fueron coronadas por el éxito. Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases. En el mar, dos barcos de patrulla han atacado y destruido un submarino enemigo." (Efe.)

Inglaterra no ha encargado a Ford motores de aviación

El famoso industrial dice que sólo los construirá para los Estados Unidos

DETROIT 20. (S. E. T.).—Henry Ford ha desmentido en una entrevista, publicada en la Prensa norteamericana con carácter sensacional, la noticia de que el Gobierno británico había encargado a Ford la construcción de motores de aviación. El famoso industrial ha manifestado textualmente: "No tengo la mínima relación comercial con el Gobierno británico ni con ningún Gobierno extranjero. Si construyéramos motores en esa escala, serían únicamente para el Gobierno norteamericano. Pero no existe tal encargo, ni siquiera por parte del Gobierno de los Estados Unidos."

Recordó después la noticia divulgada hace algunas semanas en sentido de que los talleres Ford podrían estar preparados para fabricar motores de aviación en el término de un mes, y dijo que era preciso insistir en que las fábricas Ford, si alcanzaran tal producción, sólo serían en beneficio de la propia defensa nacional de los Estados Unidos. Insistió en este punto de vista, poniendo de relieve en sus últimas palabras que él jamás tendrá contacto con los Gobiernos extranjeros a este respecto. (Efe.)

Australianos y neozelandeses a Inglaterra

LONDRES 20.—El Ministerio de la Guerra anuncia la llegada a un puerto británico de dos nuevos contingentes de fuerzas expedicionarias australianas y neozelandesas. Estas tropas fueron embarcadas durante el pasado mes, y serán concentradas en un campamento del interior, donde completarán su instrucción.

NO HAY CRISIS EN RUMANIA

BUCAREST 20.—La Agencia Radio de Rumania ha publicado un comunicado acerca de una declaración del Gobierno rumano. (Efe.)

LA PRIMERA REUNION del Gobierno Pétain fué dramática

EL MARISCAL PRESENTO LA DIMISION ANTE LAS MANIOBRAS DE LOS ANGLIFOLOS

PETAIN EXPLICA LA DERROTA

«Muy pocos hijos, muy pocos aliados, muy pocas armas»

BURDEOS 20.—El presidente del Consejo francés, mariscal Pétain, ha pronunciado mediodía la alocución siguiente:

"Franceses! He pedido a nuestros adversarios que pongan fin a las hostilidades. El Gobierno designó ayer los plenipotenciarios encargados de recibir sus condiciones. He tomado esta decisión, dura para el corazón de un soldado, porque la situación militar la imponía. Esperábamos poder resistir en las líneas del Somme al Aisne. Weygand había reagrupado a nuestras fuerzas con este fin, y su nombre solo era un presagio de victoria. Sin embargo, esta línea cedió bajo la presión enemiga y obligó a nuestras tropas a retirarse. Desde el día 13 la petición de armisticio se hacía inevitable. El revés es sorprendente. Os acordáis de 1914 y 1918, os acordáis de las razones de lo ocurrido ahora. Voy a deciroslo. El primero de mayo de 1917 teníamos 3.200.000 hombres en armas, a pesar de haber pasado tres años de combates mortíferos. La víspera de la batalla actual contábamos con 500.000 hombres menos. En mayo de 1918 teníamos ochenta y cinco divisiones británicas, mientras que en mayo de 1940 sólo disponíamos de diez.

En 1918 teníamos a nuestro lado 53 divisiones italianas y 42 norteamericanas. Pero la inferioridad de nuestro material ha sido mayor aún que la de nuestros efectivos. La Aviación francesa ha librado combates en proporción de uno contra seis. Menos fuertes que hace 22 años, teníamos también menos aliados, muy pocos hijos, muy pocos aliados, muy pocas armas.

He ahí las causas de nuestra derrota. El pueblo francés no discutirá el fracaso. Todos los pueblos de Europa, todos los pueblos de reveses, y según el modo en que reaccionan saben mostrarse débiles o fuertes. Sacaremos una lección de esta batalla. Después de la victoria de 1918, el espíritu de abandono fácil triunfó sobre el de sacrificio. Presentamos más reivindicaciones que a servicios, quisimos ahorrar el esfuerzo, y hoy nos encontramos a con el mal humor. Estamos con vosotros en los días de gloria. Hoy soy el jefe del Gobierno y seguiré con vosotros en los días sombríos. Poneos a mi lado. El combate sigue siendo el mismo. Se trata de Francia y de sus hijos." (Efe.)

En la tarde de hoy, el mariscal Pétain, acompañado de su familia, se retiró a su residencia en Burdeos. El mariscal Pétain, acompañado de su familia, se retiró a su residencia en Burdeos. El mariscal Pétain, acompañado de su familia, se retiró a su residencia en Burdeos.

El mariscal Pétain, acompañado de su familia, se retiró a su residencia en Burdeos. El mariscal Pétain, acompañado de su familia, se retiró a su residencia en Burdeos.

Francia reconoce la actual situación en China

PROHIBIRA EL SUMINISTRO DE MATERIAL DE GUERRA AL GOBIERNO CHINO

TOKIO 20.—En relación con las conversaciones mantenidas entre el ministro de Negocios Extranjeros, Tani, y el embajador francés, Hen-

MAS DE CIENTO AVIONES BOMBARDEAN INGLATERRA

Alemania es incapaz de realizar lo que los aliados el año 1918

LONDRES 20.—De fuente oficial inglesa se declara que en la noche última han volado sobre Inglaterra más de cien aviones alemanes. El ataque ha sido el mayor efectuado hasta ahora. Fué lanzado un gran número de bombas sobre diversos puntos del país. Los ataques fueron dirigidos especialmente contra las regiones industriales. Se han causado ciertos daños materiales, pero en conjunto—se declara—los daños son pequeños en relación con el gran número de bombas que fueron lanzadas. Las condiciones atmosféricas favorecieron el ataque. Debido a la difícil labor de interceptarlo. Se anuncia también en Londres que los bombardeos efectuados por los aviones alemanes contra los aeródromos utilizados por los alemanes en Francia han dado muy buenos resultados. (Efe.)

Badenweil, famosa en la Gran Guerra, ocupada hoy

BERLIN 20.—Las tropas alemanas han ocupado hoy la localidad de Badenweil, en Lorena, célebre por los combates que se libraron en ella al principio de la Gran Guerra. (Efe.)

DOS ALARMAS EN GIBRALTAR

GIBRALTAR 20.—A las diez de la mañana se dió en Gibraltar la señal de alarma, que duró diez minutos. A las diez y media se reprodujo la alarma.

LO QUE ESPAÑA NO PUEDE OLVIDAR

En estos tremendos instantes de la Historia del mundo, cuando hasta la última hoja del último árbol del planeta se halla sometida a la libre y apasionada voluntad del hombre—¡qué lección dan los hechos a los victoriosos del siglo pasado, para los cuales hasta el hombre y la Historia se hallaban sometidos a "las inmutables leyes de la Naturaleza"—, y menos, darle el sentido y la fuerza a la obra apasionada e incansante de su prole. España es también, como de Italia decía el Duque de Vigorosa y actual frase, nación proletaria. Esto es: España no puede ser capitalista ni estar con los representantes internacionales de capitalismo.

No debe olvidar España que un día fué grande, ni que por conquistar esa grandeza se levantó un arma. Esa grandeza no fué arrebatada en dolorosa y próxima sangría desgarradora. Todavía andan españoles por zonas extrapenales del Norte, africanos sirviendo al trabajo a intereses materiales extranjeros. España no puede olvidar que en libertad y en grandeza, todo el mundo está dominado por el

enfrento de sus costas. España puede y debe ser ambiciosa. Por fin, no debe olvidar España por razones de Historia y de sentido tiene que "reparar el sentido histórico a la reconstrucción nacional", como dicen los iniciales de la Falange. Pero debe estar libre de contagios capitalistas y situarse—para que la empresa española pueda ser hecha real—en la zona a la cual hoy ofrece la Historia hondos y jóvenes horizontes. Debe descansar en la fe viva de mentes y corazones en la costumbre o en la granjería del mundo debe sentirse misionera. Ambiciosa, armada, proletaria, misionera. Estas son las notas de la España que empezará a nacer en los horizontes. Debe sentirse misionera que sentimos cada vez más vivas en nuestra entraña cuando queremos servir a la Patria con nuestro esfuerzo y con nuestro sangre. Las urgencias actuales, estamos seguros que tal sea el resultado.

Estados Unidos
MAS DE MIL MILLONES DE DOLARES
Para la Defensa nacional
WASHINGTON 20.—El Senado ha aprobado por sesenta y cinco votos contra cinco nuevos créditos para la Defensa nacional por valor de 1.002 millones de dólares.



